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POLOŽILI ZÁKLADNÝ KAMEŇ POLYFUNKČNÉHO DOMU NA HLAVNEJ ULICI

Nová tvár centra Galanty 

Základný kameň poklepal minister László Miklós, poslanec NR SR 
Zoltán Horváth a primátor Galanty Alexander Mézeš.

Na slávnostnom akte sa zúčastnili aj poslanci MZ a pracovníci MsÚ.

V tejto veľkej jame vedľa Univerzálu bude polyfunkčný dom s pod-
zemným parkoviskom.

A takto bude vyzerať polyfunkčný dom v Galante.

Na Hlavnej ulici v Galante sa 
17.  marca 2006 uskutočnilo 

slávnostné položenie základného 
kameňa výstavby polyfunkčného 
domu. Zástupca investora Inter-
finance Invest Ing. Jozef Fodor 
pri tejto slávnostnej udalosti pri-
vítal ministra životného prostre-
dia SR Lászlóa Miklósa, poslan-
cov NR SR Zoltána Horvátha 
a Gábora Gálla, poslancov Mest-
ského zastupiteľstva v Galante 
a ďalších hostí. Vo svojom prího-
vore inžinier Jozef Fodor zdôraz-
nil, že pri samotnom riešení po-
lyfunkčného domu mal investor 
na mysli, aby projekt celkove za-
padol do tohto územia a celej lo-
kality centra mesta. Polyfunkč-
ný dom vybudovaný nákladom 
350 miliónov korún bude stáť na 
ploche vyše dvanásť tisíc štvor-
cových metrov. V suteréne bude 

75 parkovacích miest, na príze-
mí obchodné priestory pre ma-
lých podnikateľov, na ďalších po-
schodiach služby a kancelárske 
priestory a v ostatnej časti bytové 
jednotky. Podobný projekt sa na-
chádza v bratislavskej Dúbravke 
a táto budova sa radí k najmoder-
nejším v našom hlavnom meste 
a na celom Slovensku. Výstavba 
polyfunkčného domu v Galante 
sa začala v marci tohto roku a jej 
ukončenie je plánované na august 
roku 2007. Hlavným dodávate-
ľom stavby je Ingsteel, spoloč-
nosť z Bratislavy. A aký má názor 
na tento projekt tretieho tisícro-
čia primátor mesta Ing. Alexander 
Mézeš? 

„Občanom Galanty sa novým 
moderným objektom opäť vylep-
ší obchodná vybavenosť a nebu-
dú musieť cestovať za nákupmi 

do okolitých miest. Pribudne tu 
aj 70 nových bytov, parkovanie 
v suteréne, ale aj v okolí budo-
vy. A hlavne centrum nášho mes-
ta dostane úplne novú tvár. Na-
miesto starých domov a nevyuži-
tého priestoru tu vyrastie vzhľad-
ný projekt tretieho tisícročia a bu-
de pýchou mesta.“

K výstavbe polyfunkčného do-
mu v Galante sa vyjadril aj mi-
nister životného prostredia SR 
László Miklós: „Vždy som rád, 
keď sa niečo pohýňa aj v tom-
to regióne. Sledujem to na vlast-
né oči ako sa Galanta vehement-
ne rozvíja a vždy sem rád prichá-
dzam. Zvlášť ma zaujíma životné 
prostredie v tomto regióne, keďže 
práve tu sa realizuje jedna z naj-
väčších enviromentálnych investí-
cií na Slovensku. Projekt v hod-
note 1,2 miliardy korún podpo-

rovaný EÚ zasiahne pätnásť obcí 
a 42 tisíc obyvateľov galantského 
okresu. Ide o rekonštrukciu a roz-
šírenie kanalizačnej siete a inten-
zifikáciu čistiarne odpadových 
vôd. Mnohí možno ani nevedia, 
že podzemné vody práve v oblasti 
Galanta, Sereď a Šaľa sú najzne-
čistenejšie na Slovensku.“

Z prospektu investora Interfi-
nance invest sa dozvedáme, že 
architektúra polyfunkčného do-
mu v Galante je tvorená s pouká-
zaním na známy citát: „Domy sa 
stavajú preto, aby sme v nich ži-
li, ale aj preto, aby sme sa na ne 
pozerali.“ A aj architektúra tohto 
domu je veľkolepou hrou materiá-
lu a farieb zoskupených vo svetle 
s dôrazom na vytvorenie priestoru 
pre kvalitu jeho používania. 

Milan Aľakša



apríl 2006 AKTUALITY 3

Z NÁVŠTEVY PREZIDENTA SAMSUNGU U PRIMÁTORA MESTA 

Samsung sa priblíži mestu 
a jeho obyvateľom

Na Mestskom úrade v Galante 
prijal v minulých dňoch pri-

mátor mesta Ing. Alexander Mé-
zeš nového prezidenta spoločnos-
ti Samsung v Galante pána Cho 
a ekonomického riaditeľa Ing.
Ondreja. Spoločného stretnutia sa 
zúčastnili aj predsedovia klubov 
mestského zastupiteľstva Ing. Mi-
kuláš Horváth (SMK) a Peter Zá-
vodský (SDKÚ, ANO). Rámcová 
zmluva o spolupráci Mesta Galan-
ta a Samsungu už bola podpísa-
ná v čase prítomnosti predošlého 
prezidenta Samsungu a v tomto ča-
se má dôjsť k jej naplneniu. No-
vý prezident Samsungu informo-
val svojich hostiteľov o zámeroch 
ich spoločnosti. V tomto roku Sam-
sung zvyšuje svoju produkciu o 30 
percent a stane sa tak najväčším 
exportérom na Slovensku.Koncom 
apríla a začiatkom mája otvára 

v Galante svoje novovybudované 
logistické centrum. K tejto miliar-
dovej investícii položili základ-
ný kameň len v novembri minu-
lého roku. Treťou etapou výstav-

by v Samsungu bude oblasť ve-
dy a výskumu.Na stretnutí sa obe 
strany venovali aj dôležitej otáz-
ke akou je bezpečnostná situácia 
v meste aj v podniku Samsung.

Prezident pán Cho si so zájmom 
vypočul informáciu primátora 
Ing. Alexandra Mézeša o rozvo-
ji mesta a čo všetko sa bude v bu-
dúcnosti v Galante v priebehu šty-
roch – piatich rokov realizovať.
Veľký priestor sa na spoločnom 
stretnutí venoval zmluve o spo-
lupráci. V najbližšom čase sa vy-
tvoria pracovné tímy na obidvoch 
stranách, ktoré budú konkretizo-
vať jednotlivé body spolupráce. 
Spoločne dohodnutý návrh zmlu-
vy bude vypracovaný tak, aby 
mohol byť predložený na najbliž-
šie aprílové zasadnutie mestské-
ho zastupiteľstva. Konkretizáciou 
spoločnej zmluvy sa očakáva, že 
nadnárodná spoločnosť Samsung 
sa vo väčšej miere priblíži mestu 
a jej obyvateľom. 

Milan Aľakša
Fotografia je z návštevy nového prezidenta Samsungu pána Cho 
u primátora mesta Galanty Ing. Alexandra Mézeša.

ČÍM ŽIJE NAŠE MESTO?

Galanta bude ako jedno veľké stavenisko

– V prvom rade sa venujeme 
príprave mestského zastupiteľ-
stva, ktoré sa uskutoční 20. aprí-
la. Máme v pláne prerokovať hos-
podárenie za uplynulý rok 2005. 
S radosťou môžem už dnes ozná-
miť, že sa nám podarilo nad rá-
mec rozpočtu zabezpečiť vyše 60 
miliónov korún z mimorozpočto-
vých zdrojov. Výsledok hospodá-
renia je 16 miliónov korún. Teraz 
opäť predkladáme zaujímavé pod-
nikateľské aktivity do najbližšie-
ho mestského zastupiteľstva. Ča-
ká nás naštartovať hlavné priori-
ty. Výstavba polyfunkčného domu 
v centre mesta sa už začala polo-
žením základného kameňa v uply-
nulých dňoch. Rovnako aj termál-
ne kúpalisko. Ďalšou dominantou 
nášho mesta bude obchodný dom 
Tesco, kde sa plánuje prvý výkop 
v priebehu mesiaca apríla a má-
ja tohto roku.Zanedlho dôjde aj 
k výstavbe malej kruhovej križo-
vatky. Pri tejto príležitosti by som 

chcel požiadať obyvateľov mesta 
o trochu trpezlivosti, lebo mesto 
bude ako jedno veľké stavenis-
ko. V máji sa pripravuje Sam-
sung odovzdať do užívania svoje 
logistické centrum, čo je pre na-
še mesto veľkou udalosťou. V jú-

ni chceme začať s rekonštrukciou 
čistiarne odpadových vôd a vý-
stavbou kanalizácie, čo predsta-
vuje investíciu 1,2 miliardy korún 
z fondov Európskej únie. Potom 
nám zostáva už len veľký obchvat 
mesta, ktorý by sme chceli začať 
budovať koncom tohto roku. Mys-
líme už aj trochu ďalej a do mest-
ského zastupiteľstva pripravuje-
me predložiť pätnásť projektov na 

obdobie rokov 2007 – 2013. Roz-
hodli sme sa tak preto, že sme sa 
dozvedeli, že v tomto období bude 
trojnásobok financií zo štrukturál-
nych fondov Európskej únie. Ten-
to náš zámer musíme pripraviť do 
konca novembra tohto roku. Pred-
stavuje celkový rozpočtový náklad 
vyše 233 miliónov Slovenských 
korún. K najväčším aktivitám pat-
rí napríklad vybudovanie separač-
nej haly vrátane technológie za 
36 miliónov korún, recyklačného 
centra za 30 miliónov, rekonštruk-
cia ZŠ Z. Kodálya za 20 miliónov, 
rekonštrukcia MŠ na sídlisku SNP 
za 6 miliónov, rekonštrukcia Do-
mu dôchodcov Patria za 15 milió-
nov, rekonštrukcia miestnych ko-
munikácií za 35 miliónov, prepo-
jenie Galantaterm a kotolne K–12 
za 10 miliónov, rekonštrukcia roz-
vodov tepla Bysprav za 15 milió-
nov, výstavba parkovísk v meste 
za 25 miliónov, výstavba cyklis-
tickej trasy Galanta – Kaskády za 
30 miliónov a ďalšie menšie pod-
nikateľské aktivity.

Zanamenal: 
Milan Aľakša

T ri mesiace tohto roku sú za nami. Zima nadobro odišla na radosť 
nás všetkých . Prihlásila sa jar a mesto začína opäť ožívať. Čím 

žije v týchto dňoch? To je už pravidelná otázka na primátora mesta 
Ing. Alexandra Mézeša:

Ing. Alexander Mézeš, primátor mesta. 
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V  marcovom čísle Galantských novín dostal široký priestor Ing. La-
dislav Novák, zástupca developerskej firmy, v súvislosti so schvá-

leným uznesením mestského zastupiteľstva vo veci výstavby hypermar-
ketu Tesco v centre mesta Galanta. Niektoré konštatovania Ing. Ladi-
slava Nováka pobúrili členov poslaneckého klubu SMK pri MsZ v Ga-
lante. Diskusiu poslancov pri schvaľovaní na februárovom zstupiteľ-
stve nazval „divadielkom“ z dôvodu, že poslanecký klub SMK odsú-
hlasil odpredaj mestských pozemkov vo výške 2000,– Sk za m2. Posla-
necký klub SDKU–ANO navrhoval odpredaj vo výške 1700,– Sk za m2 
(na porovnanie VÚC Trnava pýtal za pozemok pod obchodným domom 
Lidl na okraji mesta sumu nad 2000,– Sk za 1m2). MsÚ ako aj finanč-
ná komisia na rokovanie v predložených materiáloch mestského zastu-
piteľstva navrhovali ešte vyššiu predajnú cenu. Poslanecký klub SMK 
po vyžiadaní krátkej prestávky počas rokovania, pred ktorou mal žia-
dateľ predložiť vizualizáciu investičného zámeru (architektonické rie-
šenie, celková situácia, prístupové komunikácie, umiestnenie parkovis-
ka), ktorú však z technických príčin nebolo možné uskutočniť, navrhol 

predajnú cenu vo výške 2000,– Sk, ktorú v predložených materiáloch 
na rokovanie MsZ Ing. Ladislav Novák akceptoval ako najvyššiu mož-
nú kúpnu cenu. Zámerom poslaneckého klubu SMK bola snaha o čo 
najvyššie zhodnotenie predávaného mestského majetku pre účely nad-
národnej spoločnosti Tesco v centre mesta, čo len v tomto konktrétnom 
prípade prinieslo do mestskej pokladne rádovo o niekoľko miliónov 
vyššiu čiastku finančných prostriedkov, ktoré môžu byť využité na ďal-
ší rozvoj mesta. Pochopiteľná je aj snaha developerskej firmy na če-
le s Ing. L. Novákom o dosiahnutie najnižšej možnej kúpnej ceny, ale 
to ho však neoprávňuje na stránkach Galantských novín reagovať nea-
dekvátnym spôsobom hraničiacim porušenia zásad slušnosti. Poslanec-
ký klub SMK pri MsZ v Galante pevne stojí za svojím uznesením a aj 
v budúcnosti mieni postupovať obdobne na prospech občanov mesta.

Poslanecký klub SMK
pri MsZ Galante

K ČLÁNKU V CENTRE MESTA BUDE TESCO 

Poslanecký klub SMK si stojí za svojím uznesením

AKO TO VLASTNE BOLO?

V záujme mesta Galanta bo-
lo a stále je ďalšie rozširovanie 
a skvalitnenie obchodnej siete. 
Tento cieľ je zakotvený aj v jej 
dlhodobejších rozvojových zá-
meroch. Úlohou je hľadanie po-
tencionálnych investorov a v prí-
pade ich záujmu o investovanie 
v meste je poskytnutie potrebnej 

podpory a pomoci. Zmeny, kto-
ré nastali v tomto smere v našom 
meste sú toho najlepším dôka-
zom. Poukazuje na to výstavba 
na uliciach Vajanského a Šafárika 
a tiež pripravované nové investí-
cie. Pozitívne zmeny, ktoré nasta-
li v rozvoji priemyslu a zamest-
nanosti obyvateľov nášho mesta 
boli pravdepodobne aj dôvodom 
zvýšeného záujmu prevádzkova-
teľov reťazcových obchodných 
domov o investovanie v Galan-
te. Zhodou okolností či náhod sa 
záujem troch spoločností sústre-
dil na lokalitu, ktorá sa nachádza 
v priestore medzi čerpacou sta-
nicou Shell na ulici Vajanského 
a areálom spoločností Poľnoná-
kup a Agrisem na Drevenej ulici 
s takmer zhodnými dispozičnými 
riešeniami. 

Prvou spoločnosťou, ktorá pre-
javila záujem o výstavbu hyper-

marketu Hypernova bola spoloč-
nosť Ahold Reteil Slovakia, k.s. 
Po predchádzajúcich rokovaniach 
v roku 2004 a na základe jej žia-
dosti z apríla 2005 o odkúpenie 
pozemkov v záujmovej lokalite 
schválilo Mestské zastupiteľstvo 
dňa 22. 6. 2005 ich predaj v súla-
de so zásadami Všeobecne záväz-

ného nariadenia mesta č. 96/2004 
za cenu 1 100 Sk za 1 m2. Schváli-
lo tiež odkúpenie pozemkov mes-
tom, ktoré boli vo vlastníctve SR 
v správe MH SR. Predaj mest-
ských pozemkov bol podmiene-
ný odkúpením ostatných pozem-
kov, ktoré boli vo vlastníctve tre-
tích osôb a boli potrebné na vý-
stavbu obchodného centra do 
30. 11. 2005 a realizáciou vyvo-
laných investícii (prekládky inži-
nierskych sietí, zmeny v organizá-
cii dopravy atď.)

Druhým záujemcom v pora-
dí bola spoločnosť Kaufland SR, 
v.o.s., ktorá dňa 20. 6. 2005 pí-
somne deklarovala svoj záujem 
o výstavbu obchodného domu 
v tej istej lokalite s oznámením, 
že poverila spoločnosť Arman In-
tech Reality, s.r.o. kúpou pozem-
kov. Táto spoločnosť oznámila 
dopisom zo dňa 15. 11. 2005, že 

má zmluvne zaistenú kúpu po-
zemkov od spoločnosti Poľnoná-
kup a Agrisem a súčasne požiadali 
o odkúpenie pozemkov v majet-
ku mesta. Vzhľadom k záväzkom 
z uznesenia MsZ vzťahujúcich sa 
k spoločnosti Ahold tento návrh 
nebol predmetom rokovania MsZ.

Dňa 5. 12. 2006 oznámila ďal-
šia spoločnosť CoFin & Partners, 
s.r.o., že bola poverená tretím zá-
ujemcom – spoločnosťou Tesco 
Stores, a.s. a zaisťuje kompletnú 
realizáciu výstavby hypermarketu 
Tesco v Galante. Uvedená spoloč-
nosť predložila zmluvy o budú-

cich zmluvách na predaj pozem-
kov od tretích osôb v záujmovej 
lokalite a zmluvu o prevode práv 
a záväzkov zo zmlúv o budúcich 
zmluvách od spoločnosti Arman 
Intech Reality, ktorá pôvodne za-
stupovala spoločnosť Kaufland. 
Súčasne požiadala o predaj po-
zemkov vo vlastníctve mesta za 
cenu 1 300 Sk za 1 m2. Táto žia-
dosť sa na program rokovania 
MsZ dňa 15. 12. 2005 nemohla 
zaradiť pre neskoré predloženie 
požiadavky. V bode kontrola pl-
nenia uznesení MsZ akceptova-
lo požiadavku spoločnosti Ahold 
o predĺženie pôvodne odsúhla-
seného termínu 30. 11. 2005 do 
konca februára 2006. Asi toto roz-
hodnutie bolo tým „divadielkom“ 
v predmetnom článku – názor si 
môže spraviť každý sám.

Vzhľadom k tomu, že spoloč-
nosť Ahold nepokročila s plne-
ním svojho záväzku a nebol už 

ani predpoklad na jeho splnenie, 
Mestské zastupiteľstvo schválilo 
dňa 16. 2. 2006 opätovne predlo-
ženú žiadosť spoločnosti CoFin & 
Partners, s.r.o. pre výstavbu hy-
permarketu Tesco so zhodnými 
podmienkami ako pre spoločnosť 
Ahold Retail Slovakia. Rozdiel 
spočíval vo výške kúpnej ceny za 
1 m2, lebo bola schválená aktu-
álna cena v roku 2006 vo výške 
2000 Sk. Tieto finančné prostried-
ky sú príjmom mestského rozpoč-
tu a slúžia len a len obyvateľom 
nášho mesta.

Kde sú teda tie komplikácie 
spojené s predajom pozemkov, 
alebo presnejšie s predajom kto-
rých pozemkov boli komplikácie? 
Komplikáciou je snáď požado-
vaná cena mestských pozemkov 
v centre mesta? A ak došlo podľa 
vyjadrenia v rámci prípravy k pre-
investovaniu „množstva finanč-
ných prostriedkov,“ treba objek-
tívne konštatovať, že to nespôso-
bila cena mestských pozemkov. 
Snáď by stálo na zváženie prečo 
sa zástupcovia spoločností Ahold 
a Kaufland vzdali získania tej-
to lokality. Môžeme s určitosťou 
tvrdiť, že dôvodom nebola cena 
mestských pozemkov, aj keby bo-
la vyššia ako 2000 Sk za m2. 

Na zasadnutí MsZ po prijatí 
uznesenia dostal konateľ spoloč-
nosti CoFin & Partners, s.r.o. Ing. 
Ladislav Novák možnosť sa vy-
jadriť a túto aj využil. Za prijaté 
uznesenie sa mestskému zastupi-
teľstvu poďakoval a dúfajme, že 
to bolo myslené úprimne.

 Ing. Imrich Kelecsényi,
zástupca prednostu MsÚ

M nohých čitateľov Galantských novín možno zaujali články 
uverejnené na druhej strane marcového čísla, ktoré sa týka-

li výstavby hypermarketu Tesco. Vzhľadom k tomu, že obsah článku 
„V centre mesta bude Tesco“ môže vyvolať u  čitateľov pochybnosti, 
považujeme za potrebné informovať čitateľov o priebehu a súvislos-
tiach doterajšej prípravy výstavby hypermarketu Tesco.

Od Hypernovy po Tesco
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Z PRACOVNÉHO STRETNUTIA ŠKOLSKÝCH ÚRADOV 

V reprezentačných priestoroch 
Renesančného kaštieľa sme si 

Deň učiteľov už tradične pripomenu-
li aj v našom meste. Pozvaným uči-
teľom zo školských a predškolských 
zariadení na území mesta Galanta sa 
prihovoril primátor mesta Ing. Ale-
xander Mézeš . Súčasťou slávnost-
ného prijatia bol aj akt odovzdania 
Ceny primátora dlhoročným zaslúži-
lým pedagógom – bývalým riadite-
ľom základných škôl na území mesta 
Galanta: Ivanovi Pappovi a Bélovi 
Siposovi.

IVAN PAPP 
Do školských služieb nastúpil 

v roku 1965 v Galante. Od školské-
ho roku 1971/72 bol zástupcom ria-
diteľa ZDŠ na ul. J. Švermu v Ga-
lante a v školskom roku 1974/75 sa 
stal riaditeľom školy. Túto funkciu 
zastával aj 1. septembra 1984 – pri 
otváraní budovy dnešnej ZŠ na sídl. 
SNP. Od roku 1991 pôsobil na škole 
ako učiteľ až do januára 2001– keď 
odišiel na vyslúžilý odpočinok – do 
dôchodku. Vyučoval predmety – ma-
tematiku a fyziku – ktoré vzbudzu-
jú u žiakov veľký rešpekt i študent-
skú obavu zo zvládnutia poznatkov 

z týchto predmetov. Svojím profe-
sionálnym prístupom k mladým ľu-
ďom dokázal túto bariéru prelomiť 
a získať si žiakov pre tieto predme-
ty. Vďaka jemu úroveň školy stú-
pla vždy vyššie a vyššie, nakoľko 
bol rovnako náročný k pedagogické-
mu zboru ako i voči svojim žiakom. 
Zavedenie športového zamerania 
a úspechy žiakov športových tried 
– to je veľká zásluha i pána Pappa. 
Ako člen poslaneckého zboru a člen 
komisie školstva pružne a konštruk-

tívne pristupoval k riešeniu problé-
mov rôzneho druhu. Jeho ľudský prí-
stup, empatia rezonujú dodnes v spo-
mienkach jeho bývalých žiakov, ale 
i bývalých spolupracovníkov. Pán 
Papp v uplynulých dňoch oslávil 65. 
výročie svojich narodenín. 

BÉLA SIPOS
Od roku 1956 až do dnešného dňa 

je aktívnym pedagógom. Na Vyso-
kej škole pedagogickej v Bratislave 
vyštudoval aprobáciu: maďarský ja-
zyk a literatúra a dejepis. Funkciu 

riaditeľa Základnej školy s vyučova-
cím jazykom maďarským v Galan-
te zastával v rokoch 1964 – 1991. 
Od roku 1991 pôsobil na tejto škole 
až do júna 2000 ako učiteľ. Pán Si-
pos bol vzorom pre žiakov a rodičov 
nielen svojou pedagogickou činnos-
ťou, ale aj svojou tvorivou účasťou 
v spoločenskom živote nášho mes-
ta a regiónu. Do kultúrneho živo-
ta mesta zapojil tak svojich žiakov 
ako aj kolegov – organizovaním rôz-
nych programov, vystúpení a návšte-
vou podujatí. Svojich žiakov i peda-
gogický zbor vždy viedol v duchu 
zdravého lokálpatriotizmu. Jeho ce-
loživotné úsilie sa stalo inšpiratív-
nym prvkom pri práci nasledujúcej 
generácie pedagógov. V rokoch 1967 
až 2003 bol predsedom Oblastného 
výboru Csemadok–u v Galante a od 
80 – tich rokov je členom aj repub-
likového predstavenstva.Svojou pra-
videlnou účasťou dodnes podporuje 
všetky významné kultúrne podujatia 
v meste organizované Csemadok–
om. V týchto dňoch oslávil svoje 70. 
narodeniny.

Za dlhoročnú prácu našim zaslú-
žilým pedagógom patrí úcta a poďa-
kovanie.

PaedDr. Henrieta Csemezová
metodik školstva MsÚ

Úcta pedagógom

Primátor mesta Ing. Alexander Mézeš odovzdal cenu primátora bý-
valému riaditeľovi školy Ivanovi Pappovi.

Fotografie sú zo stretnutia učiteľov regiónov Galanta a Šaľa.

V  roku 2004 v súlade so záko-
nom 596/2003 Z. z. o štátnej 

správe v školstve a školskej samo-
správe a o zmene a doplnení niekto-
rých zákonov vznikli školské úrady 
(ŠÚ). Ich činnosť a fungovanie však 
konkrétne nebolo legislatívou vyme-
dzené. Z tohto dôvodu vznikla z ini-
ciatívy ŠÚ v Šali myšlienka spolu-
práce regiónov Šaľa – Galanta. Pra-
covné stretnutia, ktorého sú účastník-
mi i riaditelia ZŠ týchto regiónov sa 
uskutočňujú približne trikrát do roka 
vždy v niektorom z miest: Šaľa, Se-
reď, Galanta. Tentokrát bolo usporia-

dateľom stretnutia naše mesto. Pra-
covné stretnutie sa uskutočnilo 15. 
marca 2006 v Dome Matice sloven-
skej v Galante.Na stretnutie prijal 
pozvanie i zástupca MŠ SR Mgr. Ján 
Matula. Predmetom rokovania boli 
tri aktuálne otázky: dohodovacie ko-
nanie k rozporovaniu výšky rozpočtu 
ZŠ na rok 2006, správa o hospodá-
rení za rok 2005 a správa o činnosti 
škôl a školských zariadení v zmysle 
vyhlášky č. 9/2006 MŠ SR.

V úvode Mgr. Eva Zsilleová – ve-
dúca Oddelenia školstva, kultúry 
a športu MsÚ Galanta oboznámi-
la prítomných s bohatou činnosťou 
a aktivitami Školského úradu v Ga-
lante a následne otvorila voľnú disku-
siu  už k spomenutým aktuálnym 
otázkam. Účastníci využili prítom-
nosť Mgr. Jána Matulu a otvorene 
kritizovali „nedomyslené“ požiadav-
ky MŠ SR a niektoré nereálne legisla-
tívne zmeny v oblasti školstva. Po 

výmene názorov a skúseností zástup-
ca MŠ SR prisľúbil, že pripomienky 
postúpi na patričné miesta. Vedúci 
školských úradov jednotlivých miest 
sa jednohlasne dohodli, že spoloč-
ným prípisom budú pripomienkovať 
vyhlášku č. 9/2006 MŠ SR, ktorá je 
v rozpore okrem iného aj s rozpoč-
tovými pravidlami. Účastníci sa do-
hodli na ďalšom stretnutí podobného 
charakteru v júni tohto roku v Šali. 

PaedDr. Henrieta Csemezová,
metodička školstva MsÚ

Šaľa a Galanta
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K SVIATKU UČITEĽOV 

Veľké 
„ĎAKUJEM“

V ybrať si povolanie pedagóga 
je záväzok. Vypracovať sa na 

dobrého pedagóga je radosťou pre 
tých ktorým „slúžia,“ ktorým odo-
vzdávajú vedomostné i duševné bo-
hatstvo. Aj ja som matka ako vy pani 
učiteľky. Bývam v Galante a vycho-
vávam dieťa. Sama najlepšie viem, 
aká náročná a zodpovedná je vý-
chova dieťaťa, aké ťažké je hľadať 
adekvátne odpovede na všetky otáz-
ky, ktoré nám deti postavia. Naše pa-
ni učiteľky už v treťom roku života 
našich detí preberajú úlohu od nás 
matiek a začínajú modelovať ich ná-

vyky, ich schopnosti a postupne pre-
mieňajú ich hravosť k zodpovednosti 
a láske k vedomostiam, ktorú ich po 
trojročnej práci nahradí škola. 

Preto vám chcem pri príležitosti 
sviatku učiteľov, ktorým je 28. ma-
rec za celý kolektív rodičov zapriať, 
aby sa láska k deťom vo vašich srd-
ciach nevyčerpala, ale naopak, aby 
sa preniesla i na naše deti a obdarila 
celú našu spoločnosť. Aby ste si na-
ďalej udržali to pekné meno a posta-
venie v spoločnosti, v našom meste 
i do ďalších dní a rokov. Nech veľké 
„ĎAKUJEM“ je osobitou a úprim-
nou odmenou za každé dieťa, ktoré 
nám pomáhate učiť a vychovávať.

Za kolektív rodičov MŠ – SNP 
Margaréta Krásna

G alantské osvetové stredis-
ko od roku 2000 úzko 

spolupracuje v oblasti záujmo-
vej umeleckej ako aj mimoškol-
skej činnosti so župným mes-
tom Győr v Maďarskej repub-
like. V rámci spolupráce sme 
zrealizovali niekoľko seminá-
rov a konferencií pre kultúrnych 
a pedagogických pracovníkov 
v oblasti protidrogovej preven-
cie ako aj výstavy a výtvarné 
súťaže pre deti a mládež pod 
názvom Škodlivosť fajčenia. 
V uplynulých rokoch sa do uve-
denej výtvarnej súťaže zapojili 
aj deti a mládež z materských, 
základných a stredných škôl síd-
liacich na území mesta Galanta. 
Bola to veľká radosť, keď sme 
v júni minulého roku zverejnili 
hodnotenie poroty medzinárod-
nej súťaže a medzi ocenenými 
prácami sa nachádzali aj výtvar-
né práce Lenky Lehockej a Eri-
ky Bednárovej z Materskej ško-
ly na sídl. SNP Galanta ako aj 
Heleny Gálovej zo Združenej 
strednej školy obchodu a služieb 
v Galante.

V tomto roku sa mesto Győr 
rozhodlo uvedenú súťaž rozší-

riť okrem spomínanej škodlivos-
ti fajčenia aj o ďalšie negatívne 
závislosti ľudí a to o užívanie 
alkoholu a drog. O spoluprá-
cu na tohoročnej súťaži mesto 
 Győr okrem Galanty oslovilo aj 
partnerské mestá a  regióny zo 
susedných štátov a to  Rumun-
ska, Ukrajiny, Slovinska a Ra-
kúska. Vyhlasovateľom a reali-
zátorom súťaže v Trnavskom 
kraji je Galantské osvetové stre-
disko, ktoré na základe krajské-
ho výberu najlepšie práce zasie-
la do Maďarskej republiky. Vý-
tvarné práce je potrebné zasie-
lať do 26. apríla 2006 na adresu: 
Galantské osvetové stredisko, 
Bratislavská 1458 /71, 924 01 
Galanta. Vyhodnotenie medzi-
národného kola súťaže a odo-
vzdávanie cien sa uskutoční 
v rámci Vedeckých dní zdravot-
nej výchovy dňa 25.mája 2006 
v priestoroch Mestskej radnice 
v Győri. 

Informácie: 
tel.fax.: 031/780 2621, 
mobil: 0902/904 201, 
e–mail: 

osveta_galanta@zupa–tt.sk
M. Knappová

Na pomoc postihnutým
O znamujeme vám, že nedávno sme založili v Galante Združenie pre po-

moc ľuďom s mentálnym postihnutím. Medzi prvé aktivity združenia 
patrí usporiadať klubové stretnutia pre mentálne postihnuté deti a mládež.

Ak máte záujem, príďte medzi nás! Naše stretnutia sú vždy v ponde-
lok od 13,30 do 16,00 v budove družiny Základnej školy Zoltána Kodá-
lya v Galante na Švermovej ulici. Bližšie informácie o činnosti združenia 
a o členstve vám poskytneme na klubových stretnutiach, alebo na telefón-
nom čísle 0902 228 402. Tešíme sa na stretnutie s vami!

(GN)

V ýchova k manželstvu a ro-
dičovstvu na 1. stupni ZŠ je 

zacielená na utváranie základných 
vedomostí a zodpovedných posto-
jov v oblasti partnerských vzťahov 
a rodičovstva.

Milí rodičia, ak sa zaujímate 

o to, čo všetko sa ohľadom tejto té-
my týka aj vašich detí, srdečne vás 
pozývame 2. mája 2006 o 14.oo ho-
dine na ZŠ SNP v Galante na bese-
du MAMA, OTEC A JA so psycho-
logičkou PhDr. Táňou Janusovou 
a Mgr. Kováčovou.                 (GN)

MAMA, OTEC A JA

VZDELÁVACIE PODUJATIE 

Všetko potrebuje 
energiu

G alantské osvetové stredisko 
v spolupráci s Informačným 

centrom Atómových elektrární Bohu-
nice pripravili pre študentov Gymná-
zia Zoltána Kodálya s VJM v Galan-
te informačno–vzdelávacie poduja-
tia „Všetko potrebuje energiu.“ Tri 
vzdelávacie podujatia sa uskutoč-
nili 3. marca 2006 v aule gymnázia 
a podľa vopred vypracovaného a do-
hodnutého harmonogramu boli rea-
lizované v 1,5 hodinových blokoch. 
Spomínaných podujatí sa zúčastnilo 
cca 150 študentov. Program zabez-
pečovali pracovníci Informačného 
centra AE Bohunice Ing. Vladimír 

Poláček a Rastislav Prítrský, ktorí 
majú dlhoročné skúsenosti s vede-
ním prednášok pre školy. Študenti 
a pedagógovia si vypočuli zaujíma-
vý a poučný výklad o rôznych dru-
hoch energií a prostredníctvom mul-
timediálnej techniky zhliadli náučné 
programy a videofilmy. Uskutočnené 
podujatia Galantského osvetového 
strediska v spolupráci s AE Bohuni-
ce sú obohatením vzdelávacieho pro-
cesu, rozširujú a dopĺňajú vedomosti 
študentov z predmetov fyzika, ché-
mia ale aj environmentálna výchova.

Andrej Popluhár

Kedy do sauny?
Zmena prevádzky v saune. Od 1. apríla po novom.
 Štvrtok 15,00 – 20,30 h muži
 Piatok 15,00 – 20,30 h ženy
Možnosť masáže pod dohľadom kvalifikovaného maséra, v areáli je 

k dispozícii posilňovňa, kaviareň, športová hala.
(GN)

Proti škodlivým
závislostiam bez hraníc

Správa športových 
zariadení mesta Galanta
Ul. Kpt. Nálepku 1575/37, 924 01 Galanta

Športová hala
 23.04.   10,00 h

HK Galanta – Trnava majst. zápas v hádzanej, st. žiaci
 29.04.   09,00 h

Galantský karate cup
Dom športu
 Vždy v sobotu

kolky – majstrovské zápasy mužstiev MKK Galanta
stolný tenis – majstrovské zápasy mužstiev Gasto Galanta

Štadión FC Slovan
Majstr. zápasy mužstiev FC Slovan Galanta
16.04. Galanta – Neded  16,00 h
22.04. Galanta – Trnava „B“ SD, MD 10,00 a 12,30 h
23.04. Galanta – Chrenová SŽ, MŽ 10,00 a 12,00 h
26.04. Galanta – Poľ. Močenok  16,00 h
29.04. Galanta – Partizánske SD, MD 10,00 a 12,30 h
30.04. Galanta – Šurany SŽ, MŽ 10,00 a 12,00 h
07.05. Galanta – Pata  16,30 h
13.05. Galanta – N. Mesto n/V SD, MD 10,00 a 12,30 h
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J a viem, že tento príspevok by 
som mohla adresovať aj na iné 

miesto, ale uvedomila som si po 
tom strašnom leteckom nešťastí, 
z ktorého sa neviem do dnešné-
ho dňa spamätať, napísať vám 
všetkým. Som tiež matka troch 
detí a preto s pozostalými veľmi 
súcitím. Človek, keď vidí také-
to nešťastie, začína rozmýšľať aj 
sám nad sebou a kladie si otázku: 

čo ak by sa mi stalo to a to. Ale 
teraz už k veci. Som obyvateľka 
12 poschodového výškového čin-
žiaku a bývam na 12. poschodí. 
Zaujímalo by ma, akú bezpečnosť 
a pokojný spánok by sme mali za-
ručený v prípade nejakej vážnejšej 
havárie (väčší požiar, únik plynu 
a pod.), ktorý by nastal na nižšom 
poschodí a my hore by sme boli 
odrezaní od východu dolu a tým 

aj od možnosti úniku. Podotýkam, 
že vchod na strechu je uzamknu-
tý železnými mrežami a je neprí-
stupný. Dozvedela som sa totiž, 
že v meste Galanta sú záchran-
né rebríky len do výšky cca 8 po-
schodia. Je to pravda? Čo v prí-
pade vážnejšej havárie než by 
prišla pomoc z Trnavy, Nitry? To 
by už mohlo byť neskoro. Preto 
si myslím, že by sme mali o tom 

vedieť a hovoriť vopred. Vážení 
kompetentní, porozmýšľajte pro-
sím o mojom príspevku, veľmi by 
ma potešilo, keby ste ma vyvied-
li z omylu a tým upokojili nielen 
mňa, ale myslím si aj viacero ro-
dín – obyvateľov týchto činžia-
kov.

Vaša stála čitateľka 
Mária Olléová 

Ako a kam uniknúť pri požiari v činžiaku?

GRAFFITI – AKTUÁLNY PROBLÉM

G raffiti v akejkoľvek podo-
be a na akejkoľvek úrovni 

sú príkladom prejavov svojvôle 
na rozličných úrovniach. Niekto-
rí ich vidia ako prejav vandaliz-
mu iní ich tolerujú, alebo dokonca 
chápu ako istý druh umenia. Je to 
prejav mládeže, ktorá dáva svoj-
mu okoliu najavo odpor a nesú-
hlas, alebo prezentuje predstavy 
o svojom životnom štýle. Nás ne-
dobrovoľných čitateľov extrémne 

jednoduché až stupídne odkazy, 
vulgárne erotické nápisy a kresby, 
nezmyselné čarbanice všade oko-
lo šokujú a provokujú. Jedno je 
isté, že sprejeri spôsobujú na ve-
rejných plochách, súkromných ob-
jektoch, priemyselných objektoch, 
múroch obytných domoch a inde 
značné škody. Pretože aj v našom 
meste sa graffiti vyskytujú, je po-
trebné sa tomuto fenoménu určite 
viac venovať a nečakať, kým ča-

sovaná bomba vybuchne. Zruční 
sprejeri dokážu zasiahnuť neuve-
riteľné plochy v priebehu niekoľ-
kých sekúnd. Veľmi dôležitá je 
prevencia najmä spolupráca rodín, 
škôl a taktiež systematická odbor-
ná medializácia. Represívne opat-
renia zo strany polície je možné 
uplatniť, nakoľko ide o trestný čin 
poškodzovania cudzej veci, podľa 
§ 246 Trestného zákona. Ale prio-
ritou polície je predchádzať tým-

to skutkom.V snahe udržať čistotu 
prístupných plôch, vás milí čitate-
lia chceme požiadať, aby ste bo-
li nápomocní pri eliminácii tohto 
nežiadúceho javu. Mestská polícia 
by privítala pomoc tým, že obča-
nia včasným oznámením na č. 159 
upozornia hliadku na daný prob-
lém. Zároveň sa chceme poďako-
vať občanom, ktorým nie je ľaho-
stajné počínanie sprejerov a v mi-
nulosti boli nápomocní v našej 
práci.

kom. Miroslav Grell
náčelník MsP Galanta

Stop sprejerom

Rasťo 
Čambál 
v Győri

Na základe dlhoročnej spo-
lupráce medzi fotoklubmi 

v Győri a v Galante v győrskom 
Dome mládeže Sándora Petőfi-
ho od 6. marca vystavuje Rasťo 
Čambál, prezident galantského 
fotoklubu. Na slávnostnom otvo-
rení výstavy sa zúčastnil profesor 
Dr. Péter Schmidt, zástupca pri-
mátora mesta Győr, László Koz-
ma z Úradu župnej samosprávy 
Győr Moson Sopron, i iní kul-
túrni pracovníci z mesta, členo-
via hostiteľského fotoklubu. Naj-
novšiu tvorbu Rasťa Čambála 
predstavil Jozef Keppert, MZSF, 
AZSF čestný prezident Fotoklu-
bu v Galante. Vo svojom prího-
vore krátko predstavil fotogra-
fickú kariéru Rasťa Čambála 
a predstavil ho ako cieľavedomé-
ho autora, ktorý so svojou tvor-
bou je obrovským prínosom pre 
slovenskú fotografiu. Adekvát-
ne tomu je oceňovaný aj v súťa-

žiach, čo však pre autora nie je 
rozhodujúcim faktorom, lebo je 
si toho vedomý, že je na začiat-
ku tvorivej aktivity. Čiernobiele 
zväčšeniny 60x40 cm v čiernom 
ráme bez skiel doslova ohromi-
li účastníkov vernisáže. Po pre-
konaní svojich prekvapení sa hr-
nuli k autorovi a popri slovách 
uznania nešetrili s poznámkami, 
že niečo podobné ešte nevide-
li. Béla Szabó, úradujúci predse-
da győrskeho fotoklubu potvrdil, 
že vystavená kolekcia fotografií 
Rasťa Čambála z Galanty pat-
rí medzi novátorské fotografické 
kolekcie, ktorá určite okrem čle-
nov fotoklubu osloví aj návštev-
níkov tejto fotografickej galérie. 
Čiernobiela galéria Domu mlá-
deže Sándora Petőfiho v Győri 
do konca mesiaca marec je do-
časným domovom Čambálových 
zväčšenín. Samozrejme ani mest-
ská televízia Revita nevynechala 
možnosť natočiť rozhovor s au-
torom fotografií.

V rámci spomínanej spoluprá-
ce fotoklubov tento rok v Győri 
bude vystavovať aj Peter Babka 
z Trnavy a Jozef Keppert z Ga-
lanty.

(JK)

K ANKETE V GALANTSKÝCH NOVINÁCH

Uverejňujte
jubilantov

K anketovým lístkom, ktoré ste 
nám poslali do redakcie Ga-

lantských novín budeme postupne 
zaujímať stanoviská.Tentoraz sme 
si vybrali lístok nášho čitateľa 
Alexandra Hartla zo sídliska Zor-
nička.Váš návrh uverejňovať ju-
bilantov z nášho mesta je celkom 
zaujímavý. Mali by to byť muži 
od 65 a ženy od 60 rokov. V spo-
lupráci s matrikou to v budúcnosti 

chceme realizovať, len istým rizi-
kom je, že nemôžeme tak urobiť 
bez súhlasu jubilujúcich osôb.V 
platnosti je totiž nový zákon o ne-
zverejňovaní osobných údajov 
obyvateľov. Našou snahou však 
je takúto rubriku zriadiť a rozšíriť 
tak Galantské zvesti na poslednej 
strane Galantských novín.

(GN) 

FUTBALOVÍ FANÚŠIKOVIA POZOR!

V Galante 
Maďarsko – USA

D ňa 24. apríla 2006 o 11.00 hod. sa 
uskutoční na štadióne FC Slovan Ga-

lanta (SLOVAKIA CUP 2006) – medzištátny 
futbalový zápas 18–ročných medzi Maďar-
skom a USA. Na zaujímavé stretnutie pozý-
vame všetkých futbalových fanúšikov mesta 
a okolia.

(GN)
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SPOMIENKA
na starú Galantu

Rubriku vedie Juraj PEKAROVIČ

P ohľad na domy na pravej strane Hlavnej ulice v pozadí s kosto-
lom. Poschodová budova v popredí bol pôvodne dom rodiny Zsi-

gárdy. Od roku 1906 bola na prízemí tohto domu Sporiteľňa Galanty 
a okolia a na poschodí Daňový úrad.

Pozornosť si zaslúži pôvodné mestské uličné osvetlenie pred do-
mom zo začiatku 20. storočia, ktoré bolo v roku 1909 nahradené elek-
trickým. Budova bola po I. svetovej vojne rozšírená a prestavaná. Zá-
roveň bola zvýšená o jedno poschodie. V tej dobe v nej sídlila Slo-
venská ľudová banka, následne až do jej zbúrania vojenská správa. Aj 
ďalšie prízemné domy zobrazené na obrázku boli už asanované.

Na tomto mieste sa v súčasnosti chystá výstavba obchodného centra 
pod názvom Polyfunkčný dom.

Nadpis na pohľadnici: Pozdrav z Galanty. 
Rukou písaný text: Milý syn Pali! Oznamujem Ti, že som šťastne 

docestoval, všetko som našiel v poriadku, nie je nič nového. Stále na 
Vás myslím. Bozkáva milujúci otec.

ohľad na domy na pravej strane Hlavnej ulice v pozadí s kosto-

MAJÁLES 
P re obyvateľov nášho mesta, 

ale aj jeho návštevníkov je 
už asi nepredstaviteľné, že by prí-
chod najkrajšieho mesiaca v roku 
mája nebol spojený s celomest-
ským podujatím pod názvom MA-
JÁLES. Samozrejme nebude tomu 
inak ani tento rok a organizátor-
mi tohto dvojdňového podujatia 
sú ako po iné roky Mesto Galan-
ta a jeho zariadenia: Mestské kul-
túrne stredisko, Technické služby 
mesta, Správa športových zariade-
ní a Spolok pracovníkov miestnej 
a regionálnej kultúry Slovenska 
v Galante. Podujatie sa uskutoční 
na Mierovom námestí pred Mest-
ským úradom v Galante. Prvý deň 
– Stavanie mája otvoria svojim 
vystúpením mažoretky. Potom už 
bude program pokračovať posta-
vením májového stromu. Hlav-
ným programom prvého dňa bude 
vystúpenie súboru mexických tan-
cov MAGISTERIAL z Bratislavy. 
Súbor bol založený v roku 1990 
a v súčasnosti má 20 členov. Ich 

zámerom je priblížiť divákovi me-
xický folklór a hudbu v autentic-
kej podobe. V podaní tanečníkov 
sa prenesieme do ríše Aztékov. 
Súbor Magisterial vystupuje nie-
len v rámci celého Slovenska ale 
účinkoval aj v Českej republike, 
Chorvátsku a v Rakúsku. Po tem-
peramentných rytmoch mexickej 
hudby bude program pokračovať 
nie menej temperamentnou či už 
ľudovou, alebo modernou hudbou 
do tanca aj na počúvanie v podaní 
hudobnej skupiny GLOBUS Edu-
arda Čepigu do skorých ranných 
hodín. Druhý deň bude program 
pokračovať od 10,00 hod. Orga-
nizátori pre vás pripravili vystú-
penia mladých hudobných skupín, 
koncert dychového súboru Galan-
ťan, vystúpenia súborov záujmo-
vo–umeleckej činnosti pri MsKS 
Galanta. Samozrejmosťou májo-
vých osláv bude aj stánkový pre-
daj s bohatým občerstvením. 

(Bán)

P od týmto názvom sa 10. mar-
ca 2006 uskutočnil seminár 

v priestoroch Vlastivedného mú-
zea v Galante. Nový pamiatko-
vý zákon č. 49 z roku 2002 po-
skytuje mnoho nových možností 
na ochranu kultúrneho dedičstva. 
Cieľom seminára bolo upozor-
niť zamestnancov miestnych sa-
mospráv a kultúrnych inštitúcií 
okresu Galanta na jednotlivé dô-
ležité momenty pamiatkového 
zákona a propagovať ochranu 
kultúrneho dedičstva miestneho 
a regionálneho charakteru. 

Na seminári odzneli tri od-
borné prednášky, ktoré sa zame-
riavali na problematické okru-
hy v rámci pamiatkovej ochrany. 
Prednáška Mgr. Petra Grznára, 
samostatného radcu Krajské-
ho pamiatkového úradu v Trna-
ve pod názvom Ochrana archeo-
logických pamiatok bola určená 
prioritne pre zamestnancov sta-
vebných úradov. Vo svojej pred-
náške zdôraznoval, že archeolo-
gické výskumy, ktoré súvisia so 
stavebnou činnosťou, priniesli 
nové poznatky o vývoji ľudskej 
spoločnosti aj v našom regióne. 
Ďalej upozornil aj na to, že rea-
lizácia archeologického priesku-

mu podľa pokynov KPÚ v Tr-
nave a následná nálezová sprá-
va z prieskumu je jedna z pod-
mienok k vydaniu koaludačného 
rozhodnutia novostavby. Druhý 
príspevok pod názvom Eviden-
cia pamätihodností obcí a spôsob 
ochrany kultúrneho dedičstva sa 
týkal pamiatkovej ochrany tých 
objektov, ktoré nie sú evidované 
v Ústrednom zozname pamiat-
kového fondu SR, ale sú pamä-
tihodnosťami a z určitých dôvo-
dov sú zaujímavé a hodnotné pre 
menší región alebo obec.

Cieľom poslednej prednášky 
pod názvom Národné kultúrne 
pamiatky a ich ochranné pásma, 
ktorú predniesol Mgr. Marek Ze-
lina, pracovník Pamiatkového 
úradu SR v Bratislave, bolo ob-
jasnenie problematiky vyznačo-
vania ochranného pásma v blíz-
kosti národných kultúrnych pa-
miatok z hľadiska vypracovania 
územného plánu obce.

Usporiadatelia dúfajú, že myš-
lienkou organizovania podujatí 
podobného charakteru sa v bu-
dúcnosti podarí priblížiť základ-
nú problematiku ochrany pamia-
tok pre širšiu verejnosť.

Mgr. Michal Takács

Aplikácia pamiatkového 
zákona v praxi

O cezhraničnej 
spolupráci

V priestoroch Ministerstva zdra-
votníctva Maďarskej republi ky 

v Budapešti sa dňa 3. marca 2006 
konala konferencia o Slovensko–
Ma ďarskej cezhraničnej spolupráci 
v oblasti prevencie. Zúčastnila na nej 
aj delegácia vedená prof. Dr. Pet rom 
Schmidtom, viceprimátorom župné-
ho mesta Győr a jeho dlhoroč ných 
partnerov z  Galanty v zastúpení Jo-
zefom Keppertom a Mgr. Margi-
tou Knap povou, riaditeľov kultúr-
nych organizácií. Konferenciu otvo-
ril a viedol Gábor Kapócs, zástupca 
štátneho tajomníka MZ MR v Buda-
pešti a za Slovenskú republiku ma-
la príhovor Ing. Šárka Kovácsová, 
riaditeľka odboru zahraničných sty-
kov na MZ SR v Bratislave. Na kon-

ferencii odzneli podnetné príspevky 
zástupcov prihraničných regiónov 
oboch krajín a to z Kazincbarciky, 
Ózdu a Salgótarianu (MR) ako aj 
Štúrova, Komárna, Košíc a Rimav-
skej Soboty, ktorí informovali prí-
tomných o dlhoročnej dobrej spo-
lupráci. 

Prof. Dr. Peter Schmidt, vicepri-
mátor župného mesta Győr, vo svo-
jom obsiahlom príspevku okrem 
zhodnotenia stavu starostlivosti 
o zdravie človeka v Maďarskej re-
publike vysoko vyzdvihol dlhoroč-
nú dobrú spoluprácu medzi mesta-
mi Győr, Galanta a Dunajská Stre-
da v oblasti prevencie drogových 
a iných škodlivých závislostí.

(M.K.)
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Na vernisáži výstavy ZUŠ-VO v Galante sa deťom prihovoril primá-
tor mesta Ing. Alexander Mézeš, riaditeľ múzea Jozef Keppert a ria-
diteľka ZUŠ-VO Blanka Kästová.

Večer Karola Duchoňa
D om Matice slovenskej v Galan-

te vás srdečne pozýva na spo-
mienkový večer venovaný pamiatke 
KAROLA DUCHOŇA pod názvom 
Žiješ v našich srdciach Kantiléna 
2006, ktorý sa uskutoční 28. aprí-
la 2006 o 18,00 hodine v Mestskom 
kultúrnom stredisku v Galante. Prog-
ramom sprevádza Peter FÁHN. Účin-
kujú: Lýdia Volejníčková, Veronika 

a Pavol Červínkovci, Monika Stani-
slavová, Petra Sabová, Peter Fáhn, 
ETIEN, Ľudo Kuruc, Milan Hrčka. 
Hosť večera: JADRANKA. Réžia: 
PaedDr. Anna Piláriková. 

Predaj lístkov: Dom Matice slo-
venskej v Galante od 1.4.2006 od 
8,oo – 15,oo hod., č. tel. 7804928, 
7804286. Vstupné: 150.– Sk.

(GN)

G alantské osvetové stredisko 
sa každoročne zapája do ce-

loslovenskej výtvarnej súťaže pod 
názvom Vesmír očami detí, ktorej 
realizátorom je Slovenská ústred-
ná hvezdáreň v Hurbanove. Z naj-
lepších prác je následne vytvorená 
putovná výstava, ktorá v tomto ro-
ku po prvý raz zavítala aj do Ga-
lanty. Celoslovenská výtvarná sú-
ťaž prebieha v dvoch etapách, má 
okresné kolo a celoslovenské ko-
lo. Usporiadateľom okresného ko-
la je Galantské osvetové stredisko. 
V predchádzajúcich ročníkoch tej-
to výtvarnej súťaže boli na celo-
slovenskej úrovni veľmi úspešné aj 
deti z galantských škôl. V mesia-

coch február a marec bola putovná 
výstava Vesmír očami detí inštalo-
vaná v priestoroch Mestského úra-
du v Galante, kde boli vystavené 
práce prezentujúce výtvarný prejav 
detí materských, základných škôl 
a základných umeleckých škôl. Vy-
stavená kolekcia prác predstavi-
la najrozmanitejšie pohľady, motí-
vy a myšlienky detskej tvorby na 
vesmír a život v ňom. Práve téma 
vesmír dokáže v deťoch naplno 
rozvinúť fantáziu a kreativitu. Po-
čas šesťtýždňovej expozície mohli 
záujemcovia zhliadnuť práce, v kto-
rých deti ukázali svoje nadanie a ta-
lent pre výtvarné umenie.

Andrej Popluhár

Vesmír očami detí

VO VLASTIVEDNOM MÚZEU

VYSTAVUJÚ DETI
T eta pozri aj toto je moje a pozri toto je naše spoločné.Tieto slová odzne-

li z úst malých škôlkárov a žiakov ZŠ na otvorení výstavy prác žiakov 
ZUŠ – výtvarný odbor dňa 15. marca vo Vlastivednom múzeu v Galante.

V slávnostnej atmosfére sa nieslo otvorenie výstavy, keď začiatok sláv-
nostného aktu patril žiakom ZUŠ Kristianovi Schlosárovi a Borisovi Bábi-
novi, ktorí zahrali duo na flaute a Drahošovi Bangovi, ktorý privítal prítom-
ných peknou klavírnou skladbou. Po tomto úvode sa ujal slova riaditeľ múzea 
Jozef Keppert, ktorý privítal primátora mesta Ing. Alexandra Mézeša, Mgr 
Líviu Gábrišovú, zástupkyňu prednostu MSÚ, Mgr. Evu Zsilleovú, vedúcu 
OŠK na MSÚ, riaditeľov školských a kultúrnych inštitúcii mesta, masmédiá 
a samozrejme všetkých autorov vystavovaných výtvarných prác, ich sprievod 
a všetkých prítomných. 

Riaditeľka ZUŠ výtvarný odbor Blanka Kästová vo svojom príhovore po-
chválila všetkých žiakov školy, ktorí svojimi prácami prispeli k úspechu tej-
to krásnej výstavy, vyjadrila poďakovanie učiteľkám Boškovej, Daniškovej, 
Jurášovej, Mészarošovej, Schreiberovej a Vargovej za ich kreatívitu pri práci 
s týmito nadanými deťmi a študentmi. Žiaci sa na výstave prezentujú všetký-
mi druhmi výtvarnej techniky od kresby, maľby, grafiky, cez kombinované 
techniky , batiku až po vystrihovanie a glazúrovanú keramiku. Táto krásna 
výstava bude otvorená do 21. apríla 2006 vo Vlastivednom múzeu .

Mária Baničová

V dňoch 24. – 26. februára 
2006 sa v Chynoranoch usku-

točnil celoslovenský festival poé-
zie Beniakove Chynorany 2006. 
Toto podujatie popularizuje tvor-
bu významného slovenského bás-
nika Valentína Beniaka, duchovnú 
poéziu a básnickú tvorbu súčas-
ných, ako aj v minulosti opomína-
ných európskych autorov. Celo-
slovenskému festivalu predchá-
dzalo regionálne výberové kolo, 
ktoré sa uskutočnilo 7. februára 
2006 v Malokarpatskom osveto-
vom stredisku v Modre. Galantské 
osvetové stredisko naň odporučilo 
Barboru Pekarovú z Gáňa, Pavlí-
nu Matúšovú a Tatianu Sládkovi-
čovú zo Serede – tri mladé recitá-
torky, z ktorých každá má už za 
sebou zopár úspechov v súťažiach 

zameraných na umelecký prednes. 
Súťaž na regionálnej úrovni pre-
biehala v piatich vekových kategó-
riách, v ktorých sa recitátori a reci-
tátorky snažili získať postup do ce-
loslovenského kola súťaže. V dru-
hej kategórii sa to podarilo práve 
Barbore Pekarovej, ktorá s básňou 
Narcissa od Valentína Beniaka naj-
viac zaujala porotu a získala tak po-
stup na celoslovenský festival do 
Chynorian, kde sa síce neumiestni-
la, ale aspoň načerpala nové skúse-
nosti, ktoré sa jej určite v budúc-
nosti zídu. K tomuto úspechu jej 
blahoželáme a rovnako aj ostat-
ným dvom zúčastneným recitátor-
kám želáme veľa úspechov v ďal-
šej práci. 

Ivana Balušíková

Beniakove 
Chynorany 2006

Gabriela Futová s deťmi 
V rámci mesiaca knihy sa usku-

točnila 2. marca 2006 v Galant-
skej knižnici beseda so známou spi-
sovateľkou Gabrielou Futovou. Au-
torka v súčasnosti patrí medzi naj-
obľúbenejšie detské spisovateľky. 
Besedy sa zúčastnili žiaci prvého 
stupňa základných škôl. Pani Futová, 
civilným povolaním detská knihov-

níčka, má k tejto vekovej kategórii 
čitateľov veľmi blízko, čo sa odra-
zilo na reakcii detí pri jej pútavom 
rozprávaní. Príjemným spestrením 
rozprávania pani spisovateľky bol 
prednes úryvkov z autorkiných diel, 
ktoré si v spolupráci s pani učiteľka-
mi nacvičili žiaci.

(GN)

Žiaci – 
literáti

Prečo mám rád slovenčinu, pre-
čo mám rád Slovensko? Súťaž 

v literárnej tvorbe pod tradičným 
názvom pripravil Dom Matice slo-
venskej v Galante. 14. ročníka sú-
ťaže sa zúčastnili žiaci základných 
škôl a gymnázií z celého okresu, 

s ambíciami postúpiť do celoslo-
venského kola. V tomto školskom 
roku sa do súťaže prihlásilo 25 škôl, 
so 187 prácami. 13 autori si prevza-
li ceny za literárnu tvorbu v podobe 
hodnotných kníh. Najväčšie množ-
stvo cien v obidvoch kategóriach si 
odniesli žiaci galantských a sered-
ských škôl. Zdá sa, že o budúcnosť 
v literárnej tvorbe na Slovensku 
máme postarané.

(Pil)

Vlastivedné múzeum
27. 4. – 31. 5. 2006: Výstava – Deti boha – fotografická výstava Tibo-

ra Husára pod záštitou Ing. T. Mikuša, predsedu TTSK v priestoroch Vlas-
tivedného múzea v Galante.
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Renesančný kaštieľ 
Výstavy stáleho charakteru:

* charakteristika názvu mesta Galanta * mestské symboly * hmotné doklady osídle-
nia Galanty a jej okolia * výber z archívnych prameňov a múzejných zbierok * histó-
ria renesančného kaštieľa * meštianska bytová kultúra z konca 19. storočia * maľovaný 
ľudový nábytok – výber zo zbierok Vlastivedného múzea v Galante.

Výstavy výtvarného charakteru:
Autorská výstava obrazov Jozef ANOVČIN – Olej a pastel /krajinomaľba, zátišie, 

figurálna tvorba/. Výstava potrvá do konca apríla 2006.

Spektrum CVČ
 11.4.2006 ZŠ Gejzu Dusíka v Galante  14.00 hod.

Veľkonočné aranžovanie
 11.4.2006 CVČ-S Galanta 8.30 hod. 

Galantský detský slávik
 11.4.2006 SZČ Nebojsa 16.00 hod.

Veľkonočný šachový turnaj
 12.4.2006 CVČ-S Galanta 14.00 hod. 

Sviatky jari
 13.4.2006  SZČ Nebojsa  16.00 hod. 

Výroba veľkonočných ozdôb – zdobenie kraslíc
 13.4.2006 SZČ Nebojsa – Klub občanov  16.00 hod. 

Výroba veľkonočných ozdôb zo šúpolia
 15.4.2006 SZČ Nebojsa – Klub občanov  19.30 hod.

Batôžková Veľká noc
 20.4.2006 ZSŠOaS Galanta  8.30 hod. 

MO SAŠŠ vo veľkom futbale SŠ
 21.-22.4. 2006 CVČ-S Galanta  začiatok 21.4. o 16.00 h.

Lan party
 22.4.2006 CVČ–S Galanta 8.00 hod. 

Linux Install day
 23.4.2006 MsKS Galanta  14.00 hod. 

Pop aréna 2006 
 26.4.2006 ZŠ Štef. Galanta 8.30 hod.

MO SAŠŠ vo veľkom futbale – Mc DONALD´s  CUP 3.-4. roč. ZŠ
 28.4.2006 CVČ-S Galanta  16.00 hod. 

Mama, oco, poďme sa hrať...
 2.5.2006 ZŠ Štef. Galanta  8.30 hod. 

MO SAŠŠ v malom futbale ZŠ – staršie žiačky
 3.5.2006 ZŠ Štef. Galanta  8.30 hod.

MO SAŠŠ v malom futbale ZŠ  - mladší žiaci
 3.5.2006 MsKS Galanta  8.30 hod. 

Slávik Slovenska 2006 
 4.5.2006 ZŠ Štef. Galanta  8.30 hod.

MO SAŠŠ v malom futbale ZŠ – starší žiaci
 podľa požiadaviek v okrese

Galakocerty Pop arény

S-klub pri CVČ-S Galanta
 8.4.2006  18.00 hod.

Veľkonočné variácie – aranžovanie
 21.4.2006  17.00 hod.

 „Zasurfuj“ si s nami – internetová poradňa 
 29.4.2006  18.00 hod.

Hity Boyz II Men
 06.05.2006  18,00 hod.

Vystúpenie hudobnej skupiny

PROGRAM MsKS
 19. 04.  divadelná sála  o 9,30 a 11,00

Výchovný koncert pre základné a stredné školy – Győri Filharmónia
 20. 04.  divadelná sála o 8,30, 9,45 a 11,00

Výchovné koncerty pre II. stupeň ZŠ „Federikova voľba“
 22. 04.  divadelná sála

POP ARÉNA 2006 
 22. 04.  estrádna sála  19,00 – 04,00 

Stretnutie nielen pre osamelých „ MAJÁLES „ 
 25. 04.  bábková sála  

Detské bábkové predstavenie pre MŠ 
 25. 04.  estrádna sála  

Zhromaždenie delegátov JEDNOTA COOP Galanta 
 28. 04.  divadelná sála 18,00

„Žiješ v našich srdciach „ KANTILÉNA 2006 
 30. 04.  Mierové námestie 16,00 – 02,00

Celomestské oslavy : MAJÁLES 2006
 01. 05.  Mierové námestie 10,00 – 18,00

Celomestské oslavy 1. mája 
 03. 05.  bábková sála  8,00 

Slávik Slovenska 2006 
 03. 05.  divadelná sála 8,00

Výchovné koncerty ZUŠ pre základné školy
 04. 05.  divadelná sála  19,00

Predstavenie Radošínskeho naivného divadla s hrou „HRA O LÁSKE“ 
 05. 05.  divadelná sála 

Slávnostná akadémia Gymnázium Z. Kodálya v Galante 
 09. 05.  miestnosť č. 51 17,00 

Prezentácia firmy AVON 
 12. 05.  estrádna sála

Deň Mikulova (ochutnávka vín Mikulovskej vinárskej oblasti pri cimbalovej 
hudbe z Mikulova)

GALANTSKÉ 
OSVETOVÉ STREDISKO

Bratislavská 1458/71, 924 01 Galanta
 21.4.2006 Galantské osvetové stredisko

Amfo 2006 – okresná súťaž neprofesionálnej fotografickej tvorby 
 27.4.2006 Galantské osvetové stredisko

Okresná recitačná súťaž žiakov špeciálnych základných škôl okresu Galanta 
 27.4.–5.5.2006 Galantské osvetové stredisko

Ja a môj najkrajší víkend – vernisáž a výstava výtvarných prác žiakov špeciálnych 
základných škôl okresu Galanta 
 28.4.2006 Galantské osvetové stredisko

O cenu Dominika Tatarku – okresná súťaž mladých literárnych autorov 
 každý piatok Galantské osvetové stredisko  14.00 – 18.00

Dielňa detskej dramatickej tvorivosti 
 apríl – máj 2006 ZŠ okresu Galanta

Miluj život – nie drogy – prednáškový cyklus s protidrogovou tematikou pre žia-
kov ZŠ
 apríl – máj 2006 SŠ okresu Galanta

Všetko potrebuje energiu – Multimediálne náučné programy pre študentov SŠ 
 apríl – máj 2006 okres Galanta

Spoznávanie hodnôt ľudovej kultúry – vlastivedno–poznávacie podujatia pre žiakov 
ZŠ okresu Galanta
 apríl – máj 2006 okres Galanta

Dotyky s hudobným umením – Výchovné koncerty pre žiakov ZŠ 
 1.5.2006 Galanta

Tancuj, tancuj, vykrúcaj ... Festival hudobného folklóru, populárnej piesne a tanca
Informácie: tel./fax: 031/780 26 21, 0902/ 904 201

Email: osveta_galanta@zupa–tt.sk

PROGRAM KINA
Apríl 2006

 8.–9. od 19.00 .............................. Ještě žiju s věšákem, plácačkou a čepicí

 11. od 19.00 ....................................................................................Kiss kiss bang bang

 15.–16. od 19.00 .......................................................................................................Rafťáci

 18.–19. od 19.00 .......................................................................................................Syriana

 22.–23. od 16.00 ........................................................Harry Potter a Ohnivá čaša

 25.–26. od 19.00 ....................................................................................................... District

 29.–30. 19.00 ..................................................................................................................Hostel 

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!!! ww
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Klub mládeže 
 7. apríl Maľovanie veľkonočných kraslíc
 8. apríl Koncert skupiny SAD BRIGHT
 14. apríl  - je klub zatvorený
 15. apríl  - klubový večer FREE TIME 
 21. apríl Koncert skupiny
 28. apríl Stretnutie s archeológom 
 Každú sobotu: KLUBOVÝ VEČER FREE TIME

- internet - počítačové hry - spoločenské hry - projekcia.
M KLUB je otvorený v piatky a soboty v čase od 18:00 do 

22:00 hod. Vchod z boku budovy MsKS. Vstup voľný!
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Organizátori z BC Galanta pod 
vedením Juraja Sterna, pripravi-
li športovým výpravám, divákom 
i hosťom prostredie, adekvátne 
najvyššej kadetskej súťaži jed-
notlivcov na Slovensku. Protokol 
prakticky nemal chyby. Vyzdobená 
sála, upravený ring, účasť predsta-
viteľov mesta a dlhoročných bo-
xerských funkcionárov či bývalých 
popredných boxerov vytvorili spo-
lu s divákmi atmosféru, v ktorej sa 
musel dobre cítiť každý aktér.

Úplne spokojní neboli domáci 

tréneri. Galanťanom z titulu nemo-
ci chýbali traja boxeri, z toho je-
den vážny ašpirant na prvenstvo. 
Napriek tomu však Galanta domi-
novala. Na najvyšší stupienok sa 
zo šiestych finalistov postavili šty-
ria a v krátkom časovom odstu-
pe po MSR žiakov, potvrdili svo-
ju hegemóniu aj vo vekovej kate-
górii kadetov. Z boxerov Galanty 
nesklamal nik, bojovnosť, umenie 
i výsledky boli nad očakávanie. 
Na najvyšší stupienok sa postavili 
(meno, hmotnosť, tréner): Mário 

Tavali, 50 – M. Rusnák, Arpád 
Lakatoš, 56 – Tibor Bugár, René 
Lakatoš, 60 – T. Bugár, a Ladi-
slav Takács, 63 – Sárkány. Druhé 
miesta a strieborné medaily získa-
li: Tibor Bobál, 44 – M. Rusnák, 
a Mário Novák, 80 – L. Sárkány 
a po bronze siahol Nikolas Tanko, 
75 – T. Bogár. Na príprave medai-
listov sa okrem osobných trénerov 
podieľali aj Jozef Vajda a Imrich 
Csadi. V hodnotení oddielov ob-
sadili kadeti BCG prvé miesto 
naprosto suverénne, keď získa-
li 27 bodov pred ŠKB Komárno 
a ZRMS Komárno oba kluby zís-
kali zhodne po 13 bodov. V hľadis-
ku bolo vidno veľa známych tvárí. 
Na pozvanie klubu sledovali dianie 
v ringu nestori slovenského boxu 

Tibor Lőv s Tiborom Románom, 
jeden zo zakladateľov boxu v Ga-
lante Imrich Vígh, bývalé opory 
našich ligových celkov Lajoš Gye-
rák, Laci Mikuš, v roli sekundanta 
OBK Tomášikovo kmital Laci Ka-
rácsony. Z neformálnych stretnu-
tí a rozhovorov mali radosť všetci, 
veď v boxerskom športe je ako vo 
veľkej rodine. Pracovné posty ju-
ry obsadili vedúci funkcionári SA-
BA Ing. Tibor Hornig, Karol Orel 
a Mgr. Milan Marko, výkony slo-
venských nádejí sledoval repre-
zentačný tréner mládeže Marian 
Smolák. Podujatie poctili svojou 
prítomnosťou a živým záujmom aj 
primátor mesta Ing. Alexander Mé-
zeš a predseda komisie mládeže, 
telovýchovy a športu pri MsZ Jo-
zef Vígh.

Ivan Zelenák

Galanta dominovala
M estská športová hala v Galante, bola v dňoch 18. – 19. marca 

dejiskom Majstrovstiev Slovenska kadetov pre rok 2006. Hlavný 
rozhodca Ing. Tibor Hornig, zaprezentoval 43 boxerov zo 14 oddielov 
SABA, keď najpočetnejšie výpravy predstavili MŠK Vranov a domáci 
BC Galanta.

M estská organizácia Sloven-
ského rybárskeho zväzu 

v Galante oznamuje, že v dňoch 
29. a 30.apríla 2006 sa uskutoční 
1. kolo FEEDER CUP–u na rieke 
Čierna voda pri sútoku s Malým 
Dunajom. 

Začiatok pretekov v sobotu 
o 12,00 hodine, v nedeľu od 8,00 
hodiny. Súťažiť budú družstvá 

z celého Slovenska. Na tieto prete-
ky srdečne pozývame všetkých zá-
ujemcov. Oznamujeme ďalej, že aj 
v roku 2006 sa uskutočnia tradičné 
rybárske preteky nasledovne:

1. Na štrkovisku KANDIA 
v Dolných Salibách dňa 1. mája 
(v pondelok) od 7,00 hodiny do 
12,00 hodiny. Podmienky lovu: na 
2 prúty. Predaj štartovacích lístkov 

bude dňa 30. apríla (v nedeľu) od 
17,00 hodiny a v deň pretekov od 
6,00 hodiny na Kandii.

2. Na odstavenom ramene Ma-
lého Dunaja Starý les – Agger-
dö dňa 7. mája (v nedeľu) od 7,00 
hodiny do 12,00 hodiny. Podmien-
ky lovu: na 2 prúty. Predaj štar-
tovacích lístkov bude dňa 6. má-
ja (v sobotu) od 17,00 hodiny pri 

vagóne a v deň pretekov od 6,00 
hodiny.

Na obidvoch pretekoch bude 
zabezpečené občerstvenie, predaj 
rybích špecialít, ako aj predaj ná-
pojov. Na Starom lese – Aggerdö 
bude aj bohatá tombola. Na všet-
ky rybárske preteky srdečne pozý-
vame našich členov ako aj ďalších 
záujemcov.

Mgr. Imrich Lörincz
tajomník MsO SRZ

Pozvánka na rybárske preteky

ZO ŽIVOTA ŠKOLSKÉHO ŠPORTOVÉHO STREDISKA – FUTBALU

Š ŠS futbalu pri ZŠ Galanta na 
Štefánikovej ulici a FC Slo-

van Galanta čitateľom Galant-
ských novín nie je neznáme. Veď 
pôsobí už 21 rokov. Chceme vám 
však predstaviť družstvo najmlad-
ších žiačikov tohto strediska. Sú 
to chlapci narodení v roku 1998 
a mladší. Od leta mladé družstvo 
adeptov koženej bude hrať svoje 
majstráky v súťaži ZsFZ. Pod ve-
dením svojho trénera Mgr. Juraja 
Bottku však už teraz majú za se-
bou niekoľko úspešných turnajov, 
v ktorých ukázali svoj talent. Prvý 
úspech dosiahli v roku 2005 v jú-
ni, keď na Medzinárodnom futba-
lovom festivale mládeže v Dunaj-
skej Strede tento turnaj vyhrali. 
Ďalšie víťazné turnaje mali v Ga-
lante, v Nitre, v Dunajskej Strede 
a teraz v marci na turnaji SFM Se-
nec skončili na druhom mieste.

Na týchto turnajoch hrali so sú-

permi ako : ŠK SFM Senec, FC 
Nitra, MŠK Žilina, Slovan Bra-
tislava, CVČ a DAC Dunajská 

Streda, Jupie Banská Bystrica, 
Kapuvár (Maďarsko), Slovan Le-
vice, Žolík Malacky...

Na turnajoch naše farby repre-
zentovali: Marek Jaroš – András 
Lénárt – Filip Popluhár – Roman 
Daško – Andrej Trhaj – Roman 
Kovár – Kevin Strhlík – Richard 
Mészáros – Martin Grell (prešiel 
na hokej) Kevin Hlavatý – Fábián 
Pikáli – Richard Modrovics – Ja-
roslav Jaroš a Andrej Bakuš.

Alexander Czigler

Naši najmladší futbalisti

Na fotografii: Družstvo 2. ročníka ŠŠS – FC Galanta so svojím tré-
nerom Mgr. Jurajom Bottkom.

Do pozornosti 
rodičom!

V yzývame všetkých rodi-
čov, ktorých synovia sa 

narodili v rokoch 1996 až do 
roku 2000 a majú záujem o fut-
bal, môžu ich prihlásiť do ŠŠS 
futbalu.

Prihlásiť sa môžete v pon-
delok – piatok medzi 17,oo 
– 18,oo hodinou v telocvič-
ni alebo na ihriskách (máme aj 
umelú trávu) na ZŠ Ulici Šte-
fánika u trénerov jednotlivých 
ročníkov.
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Opustili nás: 
Anna Hrotková (77 roč.), Alžbeta Rapandová rod. Bukov-
ská (86), Ing Mikuláš Román (67), Helena Kozmová rod. 
Pszotová (90), Emília Szolgová rod. Čmehylová (65), Ing. Atti-
la Vincze (58), Anna Kostolanská rod. Pinčeková (82), Rozália Ševčí-
ková rod. Czafíková (67), Margita Nemčeková rod. Bačová (70).

Uzavreli manželstvo:
Miroslav Mešťánek – Lucia Orthová.

Narodili sa: 
Viktória Váradiová, Sofia Miskolciová, Perla Kankulová, 
Gabriela Kővágóová, Dominik Mészáros, Soňa Kreibichová.

Pszotová (90), Emília Szolgová rod. Čmehylová (65), Ing. Atti-

KURZ PRE 
nezamestnaných

G alantská knižnica oznamu-
je záujemcom z radov ne-

zamestnaných, že v roku 2006 
začala kurz „Základy práce s po-
čítačom a orientácia v interne-
te.“ Kurz je bezplatný a prebieha 
každý utorok v čitárni Galantskej 
knižnice od 10,00 do 11,00 hod. 
Zároveň v tomto čase bude umož-
nený uchádzačom o zamestnanie 
bezplatný prístup na internet.

(GK)

OZNAM 
Separujeme 
aj biologický 

odpad

O d 1. apríla separujeme 
aj biologicky rozložiteľ-

ný odpad. Zbierame: pokose-
nú trávu, lístie, konáre, vinič-
né prúty, vypletú burinu, kvety, 
rastlinné stonky. Maximálny 
objem biologicky rozložiteľ-
ného odpadu pre jeden zvoz 
je 1m3. 

Zber bioodpadu bude prebie-
hať od 1. apríla každú párnu 
stredu v mesiaci od 7,00 hod. 
prostredníctvom TsMG. Oby-
vatelia rodinných domov ma-
jú možnosť sústrediť bioodpad 
v maximálnom množstve 1m3 
pred rodinný dom. 

Ako pripraviť bioodpad na 
odvoz? Odporúčame pokose-
nú trávu, lístie, vypletú burinu, 
kvety a rastlinné stonky vložiť 
do textilných alebo PVC vriec, 
prípadne zeleninových prepra-
viek, ktoré budú po vyprázdne-
ní vrátené pracovníkmi TsMG, 
konáre a viničné prúty zviazať 
do snopu, prípadne využiť ze-
leninové prepravky.

(GN)

OSOBNOSTI GALANTY
– Pred 95. rokmi (5. 4. 1911) sa narodil v Másti (dnes časť Stupavy) aka-

demický sochár František Draškovič. V rokoch 1933–1937 študoval 
na Akadémii výtvarných umení v Prahe u B. Kafku, potom absolvoval 
štipendijný pobyt v  Ríme. V rokoch 1939–1953 pôsobil ako profesor 
kreslenia, v rokoch 1953–1955 ako asistent Katedry dejín a architektúry 
SVŠT v Bratislave. Od roku 1955 slobodný umelec. Po začiatočnej tvor-
be komorných plastík sa venoval sochárstvu. V Galante sa nachádza jeho 
plastika Radosť (1972), umiestnená v budove bývalého Mestského ná-
rodného výboru.

– Pred 90 rokmi (26. 4. 1916) sa narodil v Hradišti, okr. Lučenec ekonóm, 
politik JUDr. Michal Falťan, CSc. Štúdium na Právnickej fakulte Uni-
verzity Komenského v Bratislave absolvoval v rokoch 1936–1940. V ro-
koch 1946–1948 generálny tajomník Jednotného zväzu roľníkov, potom 

povereník poľnohospodárstva, v rokoch 1951–1955 riaditeľ Štátnych ma-
jetkov v Galante, od roku 1955 pracovník Ekonomického ústavu SAV. 
Autor monografií, mnohých štúdií a článkov. Poslanec národného zhro-
maždenia, člen SNR.

– Pred 100 rokmi (28. 4. 1906) v Budapešti umrel gróf Michal Esterhá-
zy, poslanec uhorského snemu, publicista, fotograf, cestovateľ, poľovník. 
Hospodáril na svojich veľkostatkoch v Bratislavskej župe. Venoval sa 
fotografovaniu, cestovaniu, poľovníctvu, športu. Udomácnil v Uhorsku 
streľbu na asfaltové holuby. Predseda uhorského auto– a jachtklubu, at-
letického klubu, bratislavského veslárskeho spolku. Prispieval do poľov-
níckych časopisov a do športových rubrík časopisov a novín. Pochovaný 
je v parku kaštieľa v Hodoch.

Z regionálnej kartotéky Galantskej knižnice 
vybrala a zostavila Judita Kontárová

 Trnavčan kradol v Galante
10.3.2006 v poobedňajších hodi-

nách bol zadržaný páchateľ pri krá-
deži tovaru v predajni potravín Jed-
nota na Sídl. Sever. Pri riešení prie-
stupku bolo zistené, že ide o M.
Š. z Trnavy. Nakoľko bol riešený 
v krátkej dobe po druhýkrát, dopustil 
sa trestného činu krádeže a prevzal 
si ho vyšetrovateľ PZ Galanta.
 Zlodeja chytili vo dvore

Hliadku mestskej polície 17.3. 
2006 v nočných hodinách zaujala 
pootvorená bránka rodinného domu 
na Ul. Hodskej. Na mieste bolo zis-
tené, že ďalšie dva susedné domy sú 
násilne otvorené. Hliadka vyrozume-
la majiteľov týchto domov a pri ob-
hliadke objektov narazila na schova-
ného páchateľa v jednom z dvorov. 
Na mieste bol zadržaný a odovzdaný 
hliadke OO PZ Galanta. A.G z Ga-
lanty je stíhaný za trestný čin kráde-
že vlámaním.
 Chcel predať šperky

V čase obeda 18.3.2006 nahlásila 
majiteľka domu v Nebojsi, že sa im 
neznámy páchateľ vlámal od obyt-

nej časti domu. Ďalej uviedla, že vo 
dvore sa nachádza bicykel, ktorý im 
nepatrí, tak má obavy, že sa v dome 
ešte nachádza páchateľ. Na miesto 
sa dostavila hliadka mestskej polí-
cie a po pohovore s občanmi bolo 
zistené, že o tri domy ďalej je ne-
známa osoba, ktorá sa pokúšala pre-
dať šperky. Po príchode na uvedené 
miesto ako neznámy zbadal policaj-
tov, chcel z miesta ujsť. Osoba bola 
na mieste zadržaná aj s lupom. Pá-
chateľ A.G. z Galanty po obvinený 
vyšetrovateľom PZ Galanta, skončil 
vo vyšetrovacej väzbe.
 Našli ukradnuté auto

Pri obchádzkovej činnosti 20.3. 
2006 hliadka mestskej polície po spo-
lupráci s občanmi zistila, že na sídl. 
Zornička sa nachádza neuzamknuté 
osobné motorové vozidlo Fiat Uno. 
Cez operačného dôstojníka z PZ Ga-
lanta bolo zistené, že uvedené vozi-
dlo je na pátraní a bolo odcudzené 
v obci Šoporňa. Vozidlo si prevzalo 
OOPZ a odovzdali ho majiteľovi.

Kom. Miroslav Grell
náčelník MsP Galanta 

Zo zápisníka Mestskej 
polície Galanta

Moja 
mama

M aterské centrum BAMBUĽ-
KOVO vyhlasuje literár-

nu a výtvarnú súťaž pod názvom: 
MOJA MAMA JE NAJLEPŚIA 
NA SVETE. Súťaž bude prebiehať 
v čase od 1. marca do 20. apríla 
2006. Jej cieľom je podnietiť de-
ti k pozastaveniu sa nad tým, čo 
vlastnia vo svojich mamách a pre-
nesenia svojich pocitov na papier. 

Súťaž má tri kategórie: 1/ ma-
terské školy, 2/ prvý stupeň zá-
kladných škôl, 3/ druhý stupeň 
základných škôl. Hotové práce 
odosielajte do MC Bambuľkovo, 
ZŠ Z. Kodálya, Ul. Švermova 
Galanta, alebo osobne doručte 
do Materského centra. Uzávier-
ka súťaže je 20. apríla 2006. Vy-
hodnotenie a slávnostné otvore-
nie výstavy bude v máji.

(GN)


